党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

## 2024年12月30日 星期一

考试走捷径?"驶"不得! 四川公安破获一起机动车驾驶人考试作弊案

# 直达三星堆 赋能成德协同发展



"走天府大道北延线,直接就能到 达广汉三星堆门口,实在是太方便 了。"如今,越来越多来自成都的游客 选择这条便捷的交通要道。

构建内联外畅交通网络是推进成 都都市圈建设的重要支撑,其中,天府 大道北延线项目是贯彻落实成德眉资 同城化率先突破的标志性工程。该项 目串联起"四区一市",即成都市金牛 区、成华区、新都区,及德阳市旌阳区、

今年2月,天府大道北延线通车 试运行,从此成德之间又多了一条快 速通道。时隔10个月,这条道路给沿 线带来了哪些变化? 12月26日,记者 走进德阳广汉市一探究竟。

#### 互动实现资源互用

从成都天府广场出发,一路向北, 沿着天府大道北延线便能直达广汉三 星堆博物馆,特别是进入广汉地界以 后,全程无红绿灯。

一直以来,交通都是旅游业发展的 大动脉。当前,成都都市圈正全力推进 成德眉资文化主题研学旅游发展,探索 文化研学旅游产品开发路径,推进文化 和旅游深度融合发展。这条快速通道 的建成无疑给以三星堆文化为主题的 研学旅游发展带来了新机遇。

"有了这条路,从成都到我们基地 更方便了。"三星村考古探索基地负责 人梅寒娇说。三星村考古探索基地位 于广汉市三星堆镇,距三星堆"祭祀 坑"遗址仅200米,距三星堆博物馆1.5 公里,内设有三大体验场景,分别是 "考古现场""制作工坊""古蜀村落", 对应三星堆遗址考古遗存、工艺技术、 社会生活三大内涵。

作为大都市的成都有着稳定的客 源,基地则依托三星堆文化开展研学 旅游。两者互动实现了资源的互用。 "我们的客源主要从成都过来,天府大 道北延线建成,拉近了成都与基地之 间的距离。"梅寒娇说。



串联起"四区一市"的天府大道北延线。

#### 引流推进产业发展

三星村考古探索基地是三星村的 集体经济。除此之外,三星村还拥有 包括旅游、物业等方面的村集体经济, 并进行公司化运营。

"集体经济收入从最初的数十万 元,去年已经达到上百万元,并实现了 首次村民分红。"三星村党委书记罗绪 福说。作为三星堆遗址核心区,其实 三星村早就开始布局产业,背靠的不 仅是三星堆博物馆这棵"大树",更是 看到了天府大道北延线这条交通要道

数据显示,截至目前,今年三星堆 博物馆入馆游客已近600万人次,创历

在罗绪福看来,天府大道北延线 的建成打通了成都到三星堆这条黄金 旅游大通道,同时也实现了三星村与 成都的直接"对话",今后也必将为三 星村带来更多的效益。

当前,在成德眉资同城化发展的推 动下,三星堆遗址一金沙遗址正在联合 申遗,前不久,两地又公布了发掘计 划。罗绪福表示,将以此为契机,提升 三星村旅游环境的软件和硬件设施,增 加村集体经济收入,促进村民增收。

#### 交通便捷降低成本

"从天府大道北延线直达三星堆 博物馆,参观完后到我们这里吃火锅、 体验农耕文化,然后再从社区出入口 上北延线回成都。"广汉市向阳镇同花 社区党委书记刘长敏为成都游客的 "一日游"安排得满满当当。

向阳镇的火锅远近闻名,其中更 是以新鲜的毛肚打开了一众食客的味 觉,"从牛的胃到人的胃最快仅需1小 时"生动说明毛肚的"鲜"。

"我们年屠宰生牛量可达10万头, 屠宰后,将鲜肉、牛杂等运往成都的海 吉星、海霸王等农贸市场。"四川广汉 陶一家食品有限公司总经理陶鸿武 说,成都市场上的牛肉、牛杂等,约有 三分之二来自向阳。

为了保障牛肉的新鲜,工人每天 要等到下午6点半以后才开始工作,晚 上11点过,20辆车装满鲜肉从屠宰场 出发,将160多吨鲜牛肉运往成都。

"如果走成绵高速,要花1个多小 时到达目的地,而走天府大道北延线, 可以节约半个小时左右,大大节约了 运输成本和时间成本。"陶鸿武说。

成都日报锦观新闻记者 周鸿 李 **娟** 文/图

### 专家点评

#### 天府大道北延线贯通 为区域经济注入强劲活力

成都市社科院同城化研究所副研 究员 郭雪飞

区域协同发展是成都都市圈持续 繁荣的关键驱动力。《成都都市圈发展 规划》明确提出了增强现代产业协作 引领功能和创新资源集聚转化功能等 核心战略,旨在通过深化区域合作,推 动产业协同发展,形成优势互补、错位 发展的新格局。

天府大道北延线的贯通,不仅大 大降低了企业的物流成本,也提高了 物流效率,促进成都和德阳文旅产业、 装备产业协同发展,深刻改变了区域 内城市的互动方式,还极大地促进了 人员和资源的自由流动,为区域经济 注入了强劲活力。天府大道北延线通 车,使得成都德阳更高效融入都市圈 便捷的交通网络,不仅缩短了城市间 的时空距离,还实现了人流、物流、信 息流、商品流的无缝对接,为区域内的 农产品运输和经济合作提供了强有力 的支撑。

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 杨甦) 想考驾照又担心考不过怎 么办?这时,有些"网上主播"可能会 找到你,向你介绍"包过"教练,还可以 在场外无线传输答案……这些做法看 似走了"捷径",殊不知却触犯了法 律。近期,四川公安网安部门破获了

嫌疑人10人,扣押作案工具6套。 近期,四川公安机关在工作中发 ,一名参考人员疑似使用无线电信 号发射及接收设备进行考试作弊。经 核查,刘某为取得机动车驾驶证,便在 某网络平台上联系提供"包讨"服务的 人员,并缴纳1.6万元"学费",通过针 孔摄像头、无线信号发射器、耳机等作

案工具考试作弊,被公安机关发现。 公安机关顺藤摸瓜,逐步掌握了 该团伙的组织架构及作案手法。在其 组织学员参加考试时,公安机关抽调 警力开展收网行动,先后在宜宾、内 江、成都、自贡等地将犯罪嫌疑人刘某 等10人抓获。经查,该团伙各层级分 工明确,分为组织人员、设备维护、"枪 手"、网上招生等。其中,犯罪嫌疑人 赵某、郑某为该犯罪团伙组织者,负责 该团伙的日常管理。刘某等人负责作

一起机动车驾驶人考试作弊案,抓获

弊设备的购买、组装、维护。杨某某等 人负责通过作弊设备向考生提供答 案。曾某某等人负责在网上直播招生 和收取作弊费用。截至目前,所有嫌 疑人均已移送检察机关。

据了解,根据《中华人民共和国刑 法》第二百八十四条,在法律规定的国 家考试中,组织作弊的,处三年以下有 期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金; 情节严重的,处三年以上七年以下有期 徒刑,并处罚金。为他人实施前款犯罪 提供作弊器材或者其他帮助的,依照前 款的规定处罚。为实施考试作弊行为, 向他人非法出售或者提供第一款规定 的考试的试题、答案的,依照第一款的 规定处罚。代替他人或者让他人代替 自己参加第一款规定的考试的,处拘役 或者管制,并处或者单处罚金。

警方提醒广大考生,一定要增强 法律意识,知法守法,不要因一时糊 涂,抱憾终生。在法律规定的国家考 试中,"组织作弊的""向考生提供试 题、答案的",均属违法行为。在高考、 研考等国家教育考试中组织作弊的, 将直接认定为"情节严重"行为,处三 年以上七年以下有期徒刑并处罚金, 考生也将被直接取消考试资格

### 用"薪"守护解百名农民工忧"酬"

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 晨迪)记者29日获悉,近日,金牛 法院庭室联动,着力多方调解,妥善解 决100名农民工工资拖欠纠纷。

据悉,2020年9月至2024年11 月,谢某、文某等100名农民工在以成 都某置业公司为建设单位、深圳某集 团公司为装修工程分包单位的装修项 目务工。项目工程结束后,他们因未 拿到总计180余万元的劳务工资,诉

金牛法院沙河源法庭受理该案 后,承办法官详细了解案件情况并检 索关联案件发现,同年7月,金牛法院 民三庭受理了深圳某集团公司诉成都 某置业公司的装饰装修合同纠纷案 件,诉请要求成都某置业公司支付装 修工程款400余万元,并于8月就案涉 标的进行保全。

为妥善解决农民工工资问题,结

合关联当事人在另案中的审理执行情 况,沙河源法庭承办法官会同民三庭 承办法官通过实地走访公司、社区,深 入了解涉案情形,共同组织多方调解, 让各方当事人进行充分协商讨论,在 有效保障各方当事人权益下,进一步 减少诉争,最终达成可落实的调解协 议方案:成都某置业公司与深圳某集 团公司就装饰装修合同纠纷案件无争 议事项先行调解,置业公司向深圳公 司支付300余万元工程款,其中180余 万元工程款由深圳公司委托置业公司 代为支付欠付农民工工资。共分两期 向谢某、文某等100人支付,第一期支 付170余万元,第二期支付10万元。

农民工的权益保障,需要法律的刚 性,也需要社会的温情,金牛法院表示, 将不断提高审判质效,积极推动根治欠 薪行为,为营造良好用工环境、构建和 谐劳动关系提供有力司法服务和保障。



净化网络环境 倡导文明上网



文明健康 绿色环保



# 把生态优势 转化为"特色立园"产业优势

12月26日,温江区和盛镇举行了 商会总结会暨"立园满园"推进会,共有 20多家企业参会。会议解读了温江区 的一系列惠企政策,与会企业与金融机 构现场进行了对接,对前期"进万企、解 难题、优环境、促发展"工作中企业提出 的问题进行了当面回访和交流。

有着"最美梧桐大道"的和盛镇, 是温江区国家农业科技园区的重要承 载地。为落实市、区"立园满园"重大 部署,和盛镇依托便捷的轨道交通和 优美的生态环境,积极开展项目招引 和促建,坚持"四度营城"服务辖区企 业,努力将温江北林片区的生态优势 转化为"特色立园"的产业优势,加快 构建"3+6"现代化产业体系。

抢抓年底的宝贵时间,和盛镇正 加紧项目引进和促建工作,尽快推动 东恒凌飞无人机、国殿物流等项目的 落地,加快盛河影视产业园的建设以 及和盛音乐产业园的启动,争取在 2025年一季度实现开门红。

#### 抓项目招引 聚焦新赛道发展林盘总部

据了解,在即将落地和盛的项目 中,东恒凌飞无人机项目将打造集无 人机组装生产线、新型无人机测试、培 训及执照考点、无人机技术研学等为 一体的无人机产业基地。而国殿物流 则是以螺纹钢、豆油、棉花、玉米等大 宗商品为主要物资进行贸易,要在和 盛打造全国数字云仓、物流调度、结 算及金融服务等为一体的大宗贸易

值得一提的是,两个项目都即将 落户和盛镇已建成的载体中,不仅盘 活了闲置资源,产业形态也突破了传 统的民宿、餐饮、文旅,成为名副其实 的林盘总部。"林盘总部是我们下一阶 段重点发展的产业形态,吸引企业从 城区的写字楼里迁出来,到优美的生 态环境中办公,也能为设计类这样需 要精神创造的工作提供灵感。"和盛镇 副镇长黄远介绍。

据了解,和盛的林盘总部已经小 有气候。位于和盛镇农业园横道二的



"来吧田园 CBD",已入驻中国华西设 计十五分公司、中环城乡规划设计(四 川)有限公司、正本和美乡建乡墅集 团、中泰英杰(四川)工程咨询有限公 司等四家咨询设计类企业,目前正在 依托四川省工程咨询协会等行业协 会,引入更多科技设计运营管理类企 业,打造一个拥有全过程咨询科技设 计产业生态链的企业聚落。

2025年,和盛镇还将重点打造和 盛音乐产业园项目,引入杭州园林、星 娱文化等娱乐公司,预计明年上半年 完成音乐场景升级,国内音乐节品牌 "草莓音乐节"将在和盛举办。同时, 依托这一项目探索"音乐+"模式,新增 "跟着音乐来旅行"消费新场景。

这也是和盛镇重点布局的影音产 业。今年,该镇引入的盛河影视产业 园正在建设中,施工方抢抓冬季施工 的黄金时间加紧建设,项目预计于明 年6月建成投用。依托这一项目,成都 大律侠信息技术咨询有限公司、四川 中视青蛙文化传媒有限公司、四川风 生百视数码科技有限公司等多家企业 落地和盛,未来将实现更多影视大片

#### 抓企业服务 引导花木产业转型升级

天乡路三段,是和盛镇集中打造 的"园子变景点,园区变景区"天乡花 街新场景。这里聚集了众多现代花卉 园艺企业,目前该镇引导传统花卉企

业转型升级,力争形成节点衔接、场店 贯通的家庭园艺特色街区。

成都南美农业开发有限公司就是 其中一家已扎根当地近20年的园艺企 业,年产盆栽植物400万盆。今年以 来,借成都世园会的契机,南美农业新 建了家庭园艺中心,推出"花卉+餐厅" 的新消费场景"南美院子",游客在花 园餐厅进餐后,还能去旁边的家庭园 艺中心参观体验,再带几盆鲜花回家, 丰富了游玩和消费体验。

南美农业总经理陈晓雪介绍,随 着场景的增加,南美农业遇上了用电 的难题,现有的电压不足以承载企业 的运转。在"进解优促"工作中了解到 这一情况后,和盛镇立即对接天府供 电所,目前新的变压器已经安装好,以 保障发展过程中的能源供应。

"今年以来,随着产能的增加,需 要更多工人。是和盛镇帮助我们联系 周边几个村社,解决了用工难题。"中 医大泰康医药科技有限公司董事长张 斌说。这是一家生产中药切片的规上 企业,落户和盛镇已有几年时间,今年 企业产值达到6000万元。除了解决用 工难题,和盛镇还积极为企业拓展市 场牵线搭桥。

和盛镇镇长刘念表示,将常态化 开展"进解优促"工作,持续聚焦企业 发展需要,为企业发展扫除障碍、增强 信心,扎实推动"立园满园"行动走深 走实,为镇域经济高质量发展提供有 力支撑。

李娟/文 张志强/图